
tel. 222-500-108 ul. Nowogrodzka 1/3/5 

info@mrips.gov.pl 00-513 Warszawa

https://www.gov.pl/web/rodzina

BM-II.059.1.425.2024

Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4082 Pana Posła Jana Warzechy w sprawie problemów 

pracodawców w zakresie wdrażania procedur wynikających z ustawy z dnia 

14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. poz. 928), proszę przyjąć poniższe 

informacje. 

W dniach 6, 13, 20 i 27 maja br. przeprowadzono w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej konferencje, dotyczące finalizowanych wówczas w Parlamencie przepisów 

projektu ustawy o ochronie sygnalistów, podczas których udzielano odpowiedzi na pytania 

zgłaszane przez przedstawicieli pracodawców i pracowników. 

Dodatkowo, na stronie internetowej Ministerstwa, uruchomiona została zakładka 

„Ochrona Sygnalistów”, gdzie zebrano informacje dotyczące przepisów ustawy oraz linki do 

nagrań konferencji. W miarę napływu pytań w zakresie nowych przepisów ustawy 

i udzielanych przez Ministerstwo odpowiedzi, informacje zawarte w zakładce będą 

uzupełniane o nowe wskazówki zawarte w „Q&A”. Informacje zamieszczone na stronie 

Ministerstwa podlegają także uzgodnieniu z Głównym Inspektorem Pracy oraz Rzecznikiem 

Praw Obywatelskich.

17 września br. zostanie też przeprowadzona całodniowa konferencja online pt. „Sygnaliści 

– czy jesteśmy gotowi” we współpracy z Głównym Inspektorem Pracy. W wydarzeniu wezmą 

udział przedstawiciele Głównej Inspekcji Pracy, Ministerstwa, strony związkowej, 

pracodawców, Rzecznika Praw Obywatelskich oraz środowiska akademickiego.

Odnosząc się do pytania dotyczącego wspierania samorządów oraz przedsiębiorców 

w implementacji procedur wynikających z ustawy wyjaśniam, iż w najbliższym czasie, na 

stronie Ministerstwa, w zakładce pt. „Ochrona Sygnalistów”, zostaną zamieszczone 

przykłady trzech procedur zgłoszeń wewnętrznych (w przedsiębiorstwie, jednostce 

samorządu terytorialnego i stowarzyszeniu), uzgodnione z Głównym Inspektorem Pracy. 

Z uwagi na wymienione działania, mające na celu upowszechnienie wiedzy na temat 

przepisów ustawy o ochronie sygnalistów, nie są obecnie planowane dodatkowe szkolenia 

lub warsztaty, wspomniane przez Pana Posła w pytaniu trzecim. Niemniej, jesienią br., 

uruchomiona zostanie w Ministerstwie infolinia, obsługiwana wspólnie z Głównym 

Inspektoratem Pracy oraz Rzecznikiem Praw Obywatelskich w zakresie udzielania 

odpowiedzi na bieżące pytania dotyczące przepisów ustawy. 
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Ze względu na fakt, że ustawa o ochronie sygnalistów po raz pierwszy ujmuje problematykę, 

która nie była dotąd kompleksowo regulowana przepisami prawa, w celu weryfikacji jej 

stosowania, w OSR do projektu ustawy przewidziano sporządzenie OSR ex post. Ocena ta 

nastąpi po 2 latach funkcjonowania przepisów ustawy i będzie miała na celu wypracowanie 

wniosków i rekomendacji w zakresie konieczności dokonania jej ewentualnych zmian.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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